Laboratorni prace €. 6

Jméno:

Skupina:

Ttida: Datum méfreni:

Ukol: MéFeni periody kmitavého pohybu

Pomiicky:

Ukol: 1.

Zjisti zavislost periody kyvadla na délce.
2. Zjisti zavislost periody kyvadla na hmotnosti.

3. Zjisti zavislost periody kyvadla na vychylce.
Postup:
1. Sestav aparaturu podle pokyni vyucujiciho.
2. Ukol 1. a) Uvaz zavazi 100 g.
b) Naméi délku kyvadla tak, aby vzdalenost t¢zisté zavazi od bodu zavéseni byla 50 cm.
¢) Vychyl kyvadlo o 10 cm a uvolni.
d) Zméft dobu deseti period. Pocatek a konec méteni zvol pii prichodu rovnovaznou polohou.
e) Vypocitej periodu.
) f) Opakuj méfeni podle bodt 2¢) az 2e) pro délku kyvadla 40 cm, 30 cm, 20 cm a 10 cm.
3. Ukol 2. a) Naméft délku kyvadla tak, aby vzdalenost t€zisté zavazi od bodu zavésSeni byla 20 cm.
b) Uvaz zavazi 50 g.
¢) Vychyl kyvadlo o 10 cm a uvolni.
d) Zmét dobu deseti period. Po¢atek a konec méfeni zvol pii prichodu rovnovaznou polohou.
e) Vypocitej periodu.
) f) Opakuj méfeni podle bodl 3¢) az 3e) pro zavazi o hmotnosti 100 g a 150 g.
4. Ukol 3. a) Naméf délku kyvadla tak, aby vzdalenost téZisté zavazi od bodu zavéSeni byla 20 cm.
b) Uvaz zavazi 100 g.
¢) Vychyl kyvadlo o 10 cm a uvolni.
d) Zmét dobu deseti period. Pocatek a konec méteni zvol pii prichodu rovnovaznou polohou.
e) Vypocitej periodu.
f) Opakuj méfeni podle bodt 4d) az 4e) pro vychylky 5 cm a 15 cm.
5. Ziskané tabulky zpracuj do grafu.
6. Odpovéz na otazky dle zadanych tikold.
7. Jakych chyb se pfi méfeni mizes dopustit?
Zpracovani:
Ukol 1.
Délka kyvadla (cm) 10 20 30 40 50
Doba 10 period (s)
Doba periody (s)
Ukol 2.
Hmotnost zavazi (g) 50 100 150
Doba 10 period (s)
Doba periody (s)
Ukol 3.

Velikost vychylky (cm)

10

15

Doba 10 period (s)

Doba periody (s)




